

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. . . . . 24'  
Número suelto. . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 3 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13,581

## Saludo a Franco:

## ¡Arriba España!

# El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. prestó ayer juramento en el Real Monasterio de las Huelgas en Burgos

### Después de jurar el Caudillo y los Consejeros se celebró la primera sesión del Consejo Nacional, que según el juramento ha de laborar con sacrificio de su propia vida para la grandeza Imperial de España.

DIA 3 HOY DICIEMBRE

El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. celebró ayer su primera sesión, en que juraron solemnemente sus cargos aquellos que han de constituirlo.

Pudiera decir que el acto heroico de que fueron testigos las paredes gloriosas del Monasterio añejo de las Huelgas de Burgos, ha sido el espadazo definitivo que impuso la Orden de Caballería a la organización.

Fue también el marchamo con que España señala su gratitud y su aplauso a toda la obra ingente que, desde el 18 de Julio de 1936, viene realizando, con esfuerzo inaudito, la gloriosa Legión que naciera al influjo de los sagrados ideales alimentados por José Antonio, y ha crecido y se ha formado a impulso del Caudillo.

Es Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., vaso de oro en cuyo fondo se han depositado para siempre las esencias más puras del más acendrado españolismo: Licor precioso con el prestigio augusto de los licores viejos, y con la fuerza inmanente y arrolladora que puede dar a la Patria el aliento sublime de una mañana que, apenas en su claro albor, ya tiene resplandores de rutilante sol.

Allí se han confundido—lo hemos dicho muchas veces—el vaho perfumado de nuestra tradición histórica, y el anhelo fecundo de fundir en moldes nuevos la existencia española, remozando según los tiempos de ahora pasadas instituciones que sirvieron de ejemplo a tantos pueblos para crear sobre ellas su propia organización.

Lejos están, muy lejos, los todavía cercanos tiempos en los que la política maleaba los hombres y la vida nacional. Los esplendores aquellos que dieron a la Patria en pretéritos días los gremios españoles, resurgirán ahora con el establecimiento del Estado Nacional Sindicalista. A

los intereses de clase sustituirán los afanes gremiales, para quienes el interés supremo radica en la existencia de trabajo, en su justa remuneración, en el orden, y en la paz. Terminaron para siempre las algaradas locas y las injustas reclamaciones. Todos a laborar por el bien ciudadano, que es ni más ni menos que el bien mismo de la Patria.

Con la camisa azul—azul como el Cielo y como el mar, abismos infinitos que sugieren cosas grandes—y con la boina roja como las flechas simbólicas del haz y como la sangre hidalga que hierve en las arterias de los hijos de España, hay sobre nuestra tierra una eclosión magnífica de esplendorosas esperanzas, que van rápidamente, minuto tras minuto, convirtiéndose en realidades admirables.

Y con el Caudillo al frente, y en pos de él la milicia gigantesca, cuya exacta expresión es el Consejo Nacional que juró ayer; guerrera milicia formada por un Ejército invencible y por unos cuadros militarizados cuya eficiencia asombra; milicia de paz en cuyas líneas se agrupan los que laboran en todos los órdenes de la vida, los del trabajo intelectual, los de oficios industriales, los que dan para alivio de las penas ajenas y los que dan sus penas para ofrecer a los otros la íntima satisfacción de haber cumplido un deber... Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., es decir, la misma España, levanta la frente llena de dignidad y de energía, y pisa firme en la tierra en su marcha gloriosa hacia el mañana. Mañana que resucitará todas sus tradiciones de grandeza y poder, y que irá dejando a lo largo del camino huellas imborrables del paso de todo un pueblo, que ha sabido rehacerse de su propia anquilosis para reconquistar los viejos lauros que no debieron nunca haberse marchitado en su corona de triunfo.

## Una carta de D. Alejandro Lerroux

"L'Indépendant des Pyrénées Orientales", que reproduce como auténtica la carta apócrifa atribuida al ex-presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux, cuyo texto publicó "La Vanguardia" de Barcelona, ha recibido una carta autógrafa del señor Lerroux, desautorizando el falso documento.

El periódico de Perpignan, en su edición de 14 de los corrientes inserta, en primera página y en lugar destacado, esta rectificación y reproduce el fascimil íntegro de su texto. He aquí éste:

"Estoril, 11-XI-37.  
"Sr. Director de "L'Indépendant".  
Perpignan.

"Distinguido señor: El periódico que usted dirige ha reproducido una carta apócrifa que se supone escrita por mí. Mientras ella no salió de la prensa dedicada al servicio del "Frente Popular" español consideré la mancha como una injuria que no pudo alcanzar la altura de mi desprecio. Reproducida en un periódico francés, me duele como una injusticia.

"La presunción de mi próxima muerte

## Nuestros amigos de Asia



Pu-Yi, el Emperador del nuevo Estado Manchukuo, nacido al amparo del Imperio japonés, como fruto bendito de liberación, al ser la vieja Manchuria sacada de los tentáculos de la Rusia absorbente, es el directo heredero de las antiguas dinastías chinas, y debía sobre su frente rebrillar la corona milenaria del país de Confucio si una revolución más bien traída de fuera, por ambiciones extrañas que brotada espontáneamente en la tierra ancestral que sostuvo las glorias del Imperio Celeste.

Joven Emperador del Mandchukuo, ha aprendido en su vida cuanto son los dolores de los pueblos que gimen bajo el yugo de vanas demagogías que no son otra cosa sino el disfraz grotesco de una vil dictadura.

Y en un gesto supremo de dignidad y energía, Pu-Yi, frente a la Rusia poderosa ha dado a nuestro Gobierno, al Gobierno legítimo de la legítima España, al que guía el Caudillo y al que sigue con afán el pueblo, el reconocimiento oficial de su país.

Mandchukuo y su Emperador son y solemnemente los amigos de España.

Tras de ese paso pacífico de reputación al comunismo, ha venido—se-

gún noticias de hoy— otro paso decisivo: la rotunda declaración, de hallarse aquel Imperio al lado del japonés en su campaña armada antisoviética, seguido inmediatamente por la orden fulminante de movilización de sus ejércitos.

En Tokio, entre aclamaciones de una multitud enardecida, verificóse el acto de ser cambiadas las notas por las cuales Salamanca y Mukden reconocen mutuamente como sedes de los gobiernos manchuriano y español.

En la misma capital japonesa, acogida por fervorosos aplausos la bandera bicolor de nuestra España subió, tras muchos años, hasta el tope del mástil en la casa donde se halla establecida nuestra Legión.



Hirota, el Ministro de Estado japonés, el gran amigo de nuestra patria regenerada, tomó parte muy activa en este nuevo triunfo diplomático del Generalísimo Franco.

Prueba de fervorosa, de sincera amistad, queremos hoy honrar a través columnas con el retrato del insignificante estadista nipón.

Como el Emperador Hirohito, como el también Emperador Pu-Yi, es también acreedor el Ministro Hirota a la gratitud y al afecto de todos los españoles.

parte simplísimo. Las minas se colocarán en el cielo a una altura determinada por medio de globos pequeños de metro y medio de diámetro, formando verdaderos campos aéreos minados sobre las ciudades y los lugares que se quieren defender de la amenaza de los ataques aéreos. El juicio técnico de la invención será dado pronto por el ministerio sueco de la guerra que está ya haciendo las experiencias correspondientes.

EL REPOSO ES NECESARIO, LA DISTRACCION ES CONVENIENTE; PERO ANTES DE LLEGAR A NUESTRA NECESIDAD Y A NUESTRA CONVENIENCIA, HEMOS DE PENSAR Y OBRAR PARA LOS QUE DEFENDIENDO LO QUE NOS ES CONVENIENTE Y LO QUE NOS ES PRECISO. ¿QUE HAS HECHO HOY POR ELLOS?

## El juramento del Consejo Nacional

Tuvo lugar en Burgos y se celebró luego la primera reunión del Supremo Organismo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El Caudillo preside ambos actos

### Animación en la ciudad. Llegada de los Consejeros

En el marco de sombría grandeza del Monasterio Cisterciense de Santa María de las Huelgas, ha tenido lugar ayer mañana el acto solemne de prestar juramento ante el Caudillo los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que constituyen el Consejo Nacional.

La animación de la ciudad con motivo de este acontecimiento era extraordinaria. Durante todo el día de hoy no cesaron de llegar automóviles con personalidades de todas las provincias de la zona liberada, que venían a concurrir al acto.

La ciudad amaneció engalanada y a partir de las once de la mañana cerraron los comercios y se interrumpió el trabajo en cumplimiento de una proclama que ayer dirigió el alcalde al vecindario para que todos pudieran asociarse al acto trascendental de la Historia de España.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar las fuerzas del Ejército que habían de rendir honores. En el patio del Monasterio formó la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que llegó exprofeso del frente para asistir al acto. Formaba una sección de la Escolta del Generalísimo y en la fachada que da al Monasterio prestaban servicio de vigilancia una sección de "mejazzines" armados.

A las once comenzaron a llegar las personalidades, siendo uno de los primeros el General Queipo de Llano que momentos antes había llegado para tomar posesión de su cargo de Consejero. Poco después Martín Orgaz, Kindelan, Castro Girona, López Pinto, Millán Astray, Saliquer, Monasterio, Espinosa de los Monteros, Cabanellas, Jordana, Seguí, los Embajadores de Italia y Alemania, así como representaciones consulares diversas y una del Fascio Italiano. A las once y cuarto llegó la esposa del Generalísimo acompañada de su hija Carmencita, cuya presencia fué saludada con grandes aplausos. En el patio del Compás, del Monasterio cuando ya se aproximaba la hora, se formaron varios grupos de personalidades: uno de los Consejeros que habían de jurar el cargo; otro, de los jefes y altas jerarquías del Ejército; otro de los representantes del Cuerpo Diplomático; otro, con los Prelados, en el que había el Cardenal Primado, Arzobispo de Burgos, Obispo de Madrid-Alcalá, Santander, Málaga Pamplona, Salamanca, Huesca, Orense, Teruel, Tuy, Astorga, Osma y Coria.

### Llega el Caudillo

El momento de mayor emoción fué a las once y media en punto en que un toque de atención señaló la inminente entrada del Generalísimo, precedido de su escolta y estado mayor. El gentío prorrumpió en clamorosos aplausos vitoreando al Caudillo y a los acordes del Himno Nacional el Generalísimo entró en el Monasterio por la Puerta del Torregón, deteniéndose en el patio del Compás, don-

de pasó revista a la Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que formaba allí. Inmediatamente se constituyó la comitiva con arreglo al ceremonial. En primer término los Consejeros que habían de jurar el cargo. Después los Prelados. A continuación los Generales del Ejército. Seguía el Cuerpo Diplomático. A continuación de la comitiva iba el Ayuntamiento, Diputación y autoridades locales. Finalmente el Caudillo.

### La misa

El templo se hallaba abarrotado de personalidades y autoridades especialmente invitadas. El Caudillo pasó a la Capilla de San Juan donde ocupó el reclinatorio frente al altar que le habían preparado. Detrás de él su séquito. En el coro se sentaron la Madre Abadesa y las Claustradas. En otros sillones las altas autoridades y jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y entre ellos los Consejeros.

Después de la Misa, que celebró el Cardenal Gómiz, asistido por dos Prelados, el Generalísimo y la comitiva se trasladaron a la Sala Capitul de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para la ceremonia del juramento.

### El juramento del Caudillo y el de los Consejeros

El Secretario del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta, procedió a dar lectura al Decreto de 9 de abril en el que se dispone la creación de dicha institución, y la parte de los Estatutos que se refieren a la constitución del Consejo.

A continuación en medio de un impresionante silencio procedió a prestar su juramento el Caudillo: ANTE DIOS JURO DARME SIEMPRE AL SERVICIO DE LA UNIDAD, LA GRANDEZA Y LA LIBERTAD DE ESPAÑA; VIVIR EN FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. EN HERMANDAD Y CONDUCIRLA COMO JEFE. Al mismo tiempo que pronunciaba estas palabras puso su mano sobre los Santos Evangelios que el Cardenal Gómiz le presentaba. Una vez que hubo prestado juramento el Caudillo, lo prestaron los Consejeros nacionales. La fórmula para estos últimos era: EN EL NOMBRE DE DIOS JURO DARME EN SERVICIO CON EXACTITUD Y VIGILANCIA, Y CON SACRIFICIO DE LA MISMA VIDA, PARA LA GRANDEZA IMPERIAL DE ESPAÑA. JURO DARME POR ENTERO EN LA MISIÓN QUE ME ENCOMIENDAN LOS ESTATUTOS DE LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. PARA MANTENER EL RANGO INMORTAL DE LA PATRIA. JURO LEALTAD A NUESTRO CAUDILLO. FIDELIDAD A SUS MANDATOS, CUSTODIA A SU PERSONA Y ENTREGARME EN HERMANDAD CRISTIANA A LOS DEMAS MIEMBROS DEL CONSEJO NACIONAL.

Leída la fórmula del juramento por el Secretario, a continuación iban

A. LERROUX.

siendo llamados uno por uno los Consejeros, los cuales con la mano puesta en el Evangelio declan: LO JURO EN EL NOMBRE DE DIOS SOBRE SUS SANTOS EVANGELIOS. El primer Consejero que juró el cargo fué Pilar Primo de Rivera, haciéndolo a continuación Tomás Domínguez Arévalo, General Queipo de Llano, José María Pemán, Esteban Bilbao, Raimundo Fernández Cuesta, General Orgaz, Julio Muñoz Aguilar, Mercedes Sanz Bachiller, General Dávila, Jesús Zuavos, M.ª Rosa Urraca Pastor, José Yanguas Mesia, José Juan Menéndez, José María Valiente Soriano, Agustín Aznar, Dionisio Rídruejo, Alfonso García Valdecasas, Pedro Sainz Rodríguez, Ernesto Giménez Caballero, José Antonio Giménez Arnau, General Gómez Jordana, Javier Martínez de Bedoya, Pedro González Bueno, Fermín Yzardiaga, General Monasterio, Augusto Barrado, Pedro Gamero del Castillo, Eduardo Aunós, Sancho Dávila y Rogalado de Toledo.

A continuación dijo el Caudillo: SI ASÍ LO HICIEREIS QUE DIOS OS LO PREMIE Y SI NO OS LO DEMADE, diciendo a continuación: "Cumplido lo ordenado por mí en el artículo 43 del Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, declaró legal y oficialmente constituido el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con los deberes y privilegios que corresponden al Consejo. Luego dirigiéndose a los Consejeros añadió: "Mis Consejeros Nacionales: Con el juramento que acabáis de prestar ante Dios, haceis entrega generosa de vuestras vidas para emplearlas en levantar la España Eterna y auténtica con vuestro trabajo y auténtica con vuestro sacrificio. La grandeza tradicional de nuestra Historia alta en su destino, ambiciosa de misiones universales, gobernadora de tierras, de almas y culturas. En esta tierra y en este lugar, bajo estas piedras milenarias que inspiran al recogimiento y a la oración nos hemos reunido bajo la invocación del Espíritu Santo, para que EL presida todas nuestras actividades y toda nuestra labor. Informada de un espíritu de austeridad, exactitud, rigor y lealtad en servicio de nuestra España que renace noblemente ansiosa de recobrar sus virtudes ejemplares que nos dieron renombre, fuerza y poder en la Historia. Os debeis por entero a esta labor que la Patria espera de vosotros. En su nombre y en el nombre de los caídos por ella, y en el de nuestros héroicos combatientes levanto yo mi brazo y mi voz: ¡España! ¡España! ¡España! ¡Arriba España! ¡Viva España!

A los tres gritos de ¡España! todos los concurrentes contestaron con los de UNA, GRANDE, LIBRE. A continuación se dió por terminada esta parte de la ceremonia y en el Auditorium tuvo lugar una recepción, en la cual desfilaron todas las personalidades que habían asistido al acto.

### La primera reunión del Consejo

Terminada la recepción el recién constituido Consejo Nacional pasó a reunirse presidido por el Caudillo. La reunión duró una media hora. La Agencia Nacional de Información de Falange Española ha publicado la siguiente nota de esa primera reunión del Consejo Nacional: Hoy a la una y media en la Sala Capitular se reunió el primer Consejo ordinario, bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional.

Abierta la sesión el mismo Caudillo procedió a dar cumplimiento a la orden del día. El Secretario general, interpretando el pensamiento unánime de todos los Consejeros, dejó en manos del Caudillo la facultad de nombrar seis miembros de la Junta política y la Comisión que debe redactar el Reglamento interno. A continuación el Caudillo pronunció un breve discurso agradeciendo las pruebas de lealtad recibidas del Consejo, recomendando austeridad en la labor constructiva del Estado. Analizó los fundamentos del Movimiento Nacional, dijo que las funciones y actuación del Consejo deben ser estrictamente nacionales porque no es la representación de un partido político sino de toda la Nación. El trabajo de los Consejeros está basado en el deber, que asimismo se exige el Caudillo. Traza las normas del método de trabajo que debe fundarse en la constancia, lealtad y rigor para que el nuevo Organismo pueda cumplir la alta misión histórica que de él se espera. Después de los gritos rituales se procedió a la firma del acta de la sesión por todos los Consejeros, con lo que terminó el primer Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### El Alto Comisario en Marruecos

El Alto Comisario de Marruecos juró su cargo de miembro del Consejo Nacional en Tetuán con autorización del Generalísimo. La ceremonia se celebró esta mañana solemnemente en el Salón de recepciones de la Alta Comisaría. Al acto de prestar juramento S. E. asistieron el Obispo, autoridades militares y civiles, testigos e invitados, resultando una ceremonia brillantísima, y tanto el principio como a fin del mismo la banda de música interpretó el Himno nacional.

### Crónica de Burgos

En el día de hoy ha renacido la ciudad de Burgos a su gloria secular, y en su aire y en su tierra han vibrado estremecidos los hombres, los pensamientos de los hombres, los surcos, las sepulturas y las piedras. Burgos ha sido el escenario, el Monasterio de las Huelgas el altar y la vieja España, la eterna España palpante en perpetua resurrección se ha prosternado ante los Santos Evangelios y ha jurado por Dios, no volver a transigir, ni a claudicar, ni a decaer. Toda la sangre derramada y toda la que hierve en las trincheras del ejército reconquistador se han volado hoy en el cáliz de la Misa del Juramento.

El Caudillo, sus Consejeros nacionales, Príncipes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han penetrado hoy con el juramento de la fidelidad y del sacrificio prendido sobre sus conciencias en el zaguán del Imperio, Frangencias intensas del pasado exhalan sus graves pensamientos. Ardiente y urgente compromiso es el que lo ha convalidado aquí para rubricar con un juramento su deseo de forjar y engrandecer a la Patria.

Después de la ceremonia el Caudillo y los Consejeros nacionales vinculados ya a la realización del su-

## «El Tebib» relata el solemne acto de Burgos

2 de Diciembre. Fecha inolvidable que marca en España la apertura de un capítulo de gloria en una Era nueva. Porque hoy, españoles que me escucháis, nada menos que la vida de la nueva España, cobijo de las obras históricas y sagradas del Ministerio de Santa María de las Huelgas de Burgos. La nueva España, victoriosa por el ímpetu de sus soldados en los campos de batalla, ha llegado a su mayoría de edad, y puede y debe pensar en el desarrollo de su vida normal, porque ya tiene el órgano adecuado para encauzar a la Nación dentro de las normas fijadas. Hoy han jurado los miembros de nuestro Consejo Nacional. Por el intermedio de Falange el Estado Nacional se nutrirá del Pueblo y del Pueblo recibirá por el mismo vehículo las altas virtudes emanadas del Estado y orientadas hacia los fines nobles que corresponden a estas tres palabras, normas fijadas por el Caudillo: Servicio, Jerarquía y Hermandad.

La exaltación de este hecho trascendental de la primera reunión del Consejo Nacional de Falange, ha tenido por campo de acción un Monasterio, una Iglesia, una sala Capitular, la de las Huelgas de Burgos, que evocando sus recuerdos ancestrales, hoy por la mañana pudo equipararse históricamente a aquellas obras.

Mediaba la mañana. Una mañana plomiza y fría del plácido otoño. El Caudillo revistaba a los acordes del Himno de Oriamendi en el patio del Monasterio y a las tropas.

Un Crucifijo esperaba en el atrio al Generalísimo para darle al acceso de santo lugar sagrado en el cual FRANCO puso un beso fervoroso y sincero de alto creyente. En la Iglesia, que encierra las cenizas de Alfonso octavo y su esposa Leonor bajo la demanda del Cardenal Primado se impetró la protección del Espíritu Santo y sobre las armonías del órgano conventual, llegó el momento de máxima emoción para los creyentes. La sagrada Forma alzóse sobre todas las cabezas, dobladas en suprema veneración. Porque una creación unánime de todos los corazones que llegan al cielo: "Dios de Dios, entona, todo creyente, amor de nuestra fé protege a España guía al Caudillo da a nuestras armas la victoria y con ella trae a nuestros corazones la dicha desusada, de esa paz, tanto más preciada, cuanto que tan dura y cruel nos ha costado lograrla".

Y luego, terminada la ceremonia religiosa en la atarida de la sala capitular es la jur. Un dosel de damascos al fondo, cubiertos los regios muros de ricos tapices. Un rayo de luz que entraba esparciendo las tinieblas del recinto. Una mesa, y sobre ella, el Crucifijo de márfil.

Al lado rebrillan las páginas de un Evangelio abierto con minúsculas letras de litúrgica. A la derecha del Jefe, 15 Prelados con el Privado de España y a la izquierda otros tantos invidios Generales. Al costado de los Jefes de Milicias españolas, los Consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde Pilar Primo de Rivera hasta Fernández Cuesta, pasando por los generales Gómez Jordana, Dávila, Yague, Domínguez Arévalo, José Yanguas Messis y Esteban Bilbao; Catedráticos, Procuradores y hombres públicos que fueron ya seriamente destacados como buenos entre los mejores, entre la Falange y la Tradición y en ellos perdura su espiritualidad esencialmente Nacionalista, reciamente patriótica.

El Secretario ha leído el texto de la jurata que el Primado de España ha tomado del Caudillo. Habla Franco. Voz pausada continuamente entonada por la suntuosidad del lugar y la solemnidad del momento y dice, o más bien reza: "Ante Dios juro darlo siempre al Servicio de la unidad, de la grandeza y de la libertad de Es-

premo interés de España, son el propio destino, la encarnación legítima de España y del Imperio al reemprender la vieja historia de la España entre piedras milenarias en santidad y en penitencia, estremecidos sus claustros por el aliento guerrero de las espadas triunfadoras y las rojas flechas calientes de sangre. Hoy se ha consagrado la majestad del Caudillo. Hoy se ha constituido en el firme inmovible pilar histórico de la España eterna, el más sólido cimiento del nuevo Estado Español. El Ejército, la Iglesia, la Falange heroica, sagrada y viril, con sus entrañas de pueblo, poderoso y fuerte y triunfadora, se reúnen para acabar con la lepra social que corroía la sociedad cristiana. Acuden a Dios y ante El, ponen de rodillas sus poderes y le piden inspiración para su obra y le juran y ponen como guía de sus intenciones y de sus actos para que la grandeza de estos contrastes siempre con la mezquindad vil de nuestros enemigos, para los que queremos tener más que un gesto de castigo que la justicia estricta exigiría, un gesto de olvido que la misericordia nos impone en este amanecer que conmueve en emoción rosada la vida nacional, digamos con más fervor que nunca.

Franco, Franco, Franco, Arriba España y Viva España.

Burgos, 2 de Diciembre.

pañá, vivís con Falange en Hermandad.

Su mano diestra posada sobre los santos Evangelios, sobre cuyas páginas deslumbrantes de magnífica pedrería la santa cruz que presidió la epopeya nacional de las Navas de Tolosa. No se oye casi su voz serena. Parecía que salía más allá del corazón que de los labios, al jurar su fe a Dios y a la Patria, en la seguridad de haberla honrada y poder seguir sirviéndola para mayor gloria de Dios. El silencio más emocionante reinó en la inmensa estancia, parecía que en esos minutos de emoción solemne había descendido sobre Franco la bendición de Dios.

Luego juran los consejeros. Uno a uno van dando su promesa. En el nombre de Dios juro darlo al servicio de la Milicia con exactitud y vigilancia. Por la grandeza imperial de España juro unirme por entero, en la misión que me encomienden los Estatutos de Falange para mantener el rango inmortal de la Patria. Juro lealtad a nuestro Caudillo, obedecer sus mandatos, custodiar a su persona y entregarme en el mandador de cristiano a los demás miembros del Consejo Nacional. Así lo juro en el nombre de Dios y ante los Santos Evangelios. Y Franco, en pie, toma sus nombres: Si así lo hicierais Dios os lo premie, si no, os lo demande... Terminado el acto, desde fuera, de muy lejos, vienen las notas de "Cara al Sol"... El Caudillo levanta la mano enguantada en blanco. Está en alto también su corazón valeroso de Soldado invitado que no cejará hasta sentar su bandera triunfadora en lo más alto. El Himno entona finalizando, "En España empieza amanecer". Franco, el Caudillo, el Jefe, lanza los gritos rituales de nuestra España, expresión unánime de nuestro sentir, radiante, definitivo: Una, Grande y Libre, España, España, España. Una, Grande y Libre, España, España, España, Viva España.

En esta exclamación de gstituido una voz exclama: ¡Viva el Caudillo! Lo repiten muchas voces que resuenan en nen como ofrenda de todos, a los pies sangrantes del Crucificado, y entonces las campanas ponen un repique de gloria en el más alto y por prodigio divino pareció, como si por la alegría, las nubes hubiesen huido para no tapar más la gloria luminosa del día... Un sol esplendente, cuando el Caudillo volvió a salir al atrio, le recibió amoroso, orlando su frente con el oro de la hora del triunfo supremo de la santidad de esta causa noble que Franco inculcar, mantener, vivificar hasta ver logrado en plenitud al fruto del ideal Imperial: España, Una, España, Grande, España Libre.

Españoles, con esos repiques de gloria resuenan en odos los ámbios de la Patria amada vuestro grito triunfal, aterrador de los malvados, deseados, malos patriotas. Viva España. Franco, Franco, Franco. Por España y para España, Franco, Franco, Franco, heroico Ejército y Falange, órganos vitales de la grandeza de España y de nuestra total y definitiva victoria.

El Tebib ARRUMI

## El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Un intento de ataque del enemigo por el sector de Riaza fué enérgicamente rechazado abandonando en nuestro poder 32 muertos, entre ellos un Comisario Político, un Capitán y dos Tenientes. Se cogieron además 22 prisioneros y nos apode-

## Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores! Lo que ahora quiero referirme es a lo que publica un periodista, un perfecto canalla, en el periódico "L'Intransigeant". No quiero comentarlo siquiera, solo quiero exponerlo así tal como es, sin ninguna adición, para que los que me escuchen se den una juerguecita con lo que voy a dar lectura. Empieza así:

"Durante mi último viaje a España los negocios me llevaron hacia la costa cantábrica, donde nuestro periódico en una de las ciudades tenía como corresponsal un joven ingeniero español. Le visité, y él me indicó que me llevaría a una fiesta popular que se celebraba. Me llevó por aquellas calles típicas estrechas y sucias de aquellos pueblecitos nortehños y por aquellas que bien podían llamarse leprosas por el estado en que se encontraban. Llegamos a un pequeño patio, donde había una escalera, por la que subimos y nos condujo a una habitación convenientemente iluminada, completamente llena de gente. Una vez acostumbado a la oscuridad — ¡pero no decía que la habitación estaba convenientemente iluminada! — pude darme cuenta de la diversidad de tipos existentes en aquella, podía muy bien decirse que todas las provincias españolas estaban en ella representadas. Había individuos que parecían sacados de cuadros del Greco, otros que quizá salieron para airearse de un cuadro de Goya, muchachas de tez rosada, robustas y alegres como las "madonas" del Murillo, y viejas de rostros cetrinos y aguileños como las brujas de Ribera.

En esta habitación todas ellas bailaban y cantaban al son de sus pandejetas armando una algarabía tremenda. De pronto mi amigo me presentó a una mujer bastante joven, vestida en colores chillones y llamativos, con el nombre de la "madre del niño". Yo no sabía a qué niño se refería, cuando de pronto me fijé que detrás de ella había una cuna en la cual estaba un niño, con la tez blanca, una criatura tierna que parecía dormir. Este niño, estaba muerto, apenas tenía los tres años de edad. Mi amigo me explicó que se festejaban la muerte del niño, porque según una vieja tradición del pueblo, afirmaba que los niños que morían antes de los 6 años se iban al cielo y se convertían en angelitos. Y que la muerte de un niño de corta edad, significa para toda la familia bienestar y prosperidad y protección divina hasta el fin de sus existencias. Comprendí entonces este contenido. Mi amigo me dijo que asistiera con él a la mañana siguiente al entierro del niño. Asistí. Varios familiares del niño llevaban en su ataúd. Detrás toda la comitiva, la madre, vestida si cabe, aun con más colores que en el día anterior. Una grandeza me sobrecogió de pronto al ver la alegría de los familiares ante la proximidad de la muerte. Es una cosa que jamás he podido comprender.

Otro día me preguntaron en el mismo pueblo, si yo había visto nunca una pelea de gallos, pero una pelea en la cual los gallos eran sustituidos por hombres. Yo dije que no, que no había contemplado nunca un espectáculo de semejante naturaleza. Entonces me hicieron jurar que no, diría nada, porque estaba castigado por las autoridades, y partimos en dirección a la Sierra, en un rincón oculto de la misma, situado a dos horas de camino.

Cuando llegamos al puesto que me dirigía, una multitud abigarrada, esperaba ya el momento de iniciarse la sangrienta lucha. La espera se prolongaba. De pronto divisé, en un ruedo a dos hombres medio desnudos, tallados de hércules, de musculatura enorme, que arrodillados en el suelo esperaban el momento de la lucha. Lo impresionante era que en la mano sostenían dos formidables navajas. Detrás de ellos estaban dos hombres que debían ser seguramente sus empresarios. De la multitud se despegó un grito ardido, y los dos hombres una vez atados hasta los muslos y situados a varios pasos de distancia iniciaron la lucha, se destruían a navajazos, entre los gritos estentóreos de la multitud que contemplaba el sangriento espectáculo. Era un espectáculo impresionante, tanto que me desmayé; cuando recobré mis sentidos, gracias al griterío de la multitud, que se destruía a sí misma, en mordiscos y empujones vi a uno de los hombres, que estaba en el suelo completamente lleno de sangre, muerto y el otro que intentaba

levantarse, consiguiéndolo, y cantando como el gallo ¡kikiriki!

Entonces comprendí lo que era España".

A este canalla, a este escritorzuelo no me atrevo a llamarle cabestro, porque encuentro que es muy poco para él. Lo llamaré chivo, aunque también esto es muy poco. Bueno, le llamaré el "padre de todos los chivos", porque a un cabrito francés de esta naturaleza no puede llamarse de otro modo.

Aquí en nuestra zona, dominada por el Generalísimo Franco no se cometen estos espectáculos canalescos. Es ahora absolutamente necesario terminar con esta campaña indigna que se hace contra la España nacional. Si los periodistas franceses quieren divertirse con estas operetas que se divierten con su propia madre, o con su Patria, porque en la España nacional hay sus hijos que como valientes baten en los campos de batalla, defendiendo una civilización que tendrá que ser enseñada a muchas de estas naciones que pretenden burlarse de otras en lucha.

Me han contado que el señor Portela Valladares, la inglesa o personaje disfrazado de sufragista inglesa, para escaparse de España, tan pronto es partidario del Generalísimo Franco como de Azaña, según de donde crea que va a venir el viento. Ahora va a ser nombrado embajador del Gobierno rojo en París. ¡Otro que va a ver si

## Noticiario de anoche

### Un discurso de Goebbels

El Doctor Goebbels habló ayer en una gran manifestación en la ciudad de Munster (Westralla) y dijo entre otras cosas que el Gobierno Nacional socialista vigilaría atentamente para que sobre el pueblo alemán no se cerniera ninguna amenaza de división ni fuera dividido por tendencias dogmáticas. Los gobernantes alemanes procurarían siempre que el pueblo esté completamente tranquilo y se mantenga siempre en un espíritu de franca amistad y alegría.

Alemania siempre procuró que la gente menestera y obrera fuera socorrida y así en el año 1922 fué votado en el Congreso la suma de 25 mil millones de marcos para socorrer a la gente pobre. Y ahora el Nacional-socialismo con su espíritu protector ha recogido ya la cantidad de 1.500.000 marcos en cuatro años.

Toda la prensa extranjera se preocupa grandemente del problema colonial alemán y algunas de ellas supone que existe alguna decisión ya determinada, debido a que el Dr. Schacht parece se ha retirado momentáneamente de la política activa habiendo quedado solamente al frente de la Junta de Colonias. Paso hay que tener en cuenta que sus conversaciones nunca han tenido un carácter privado y en su discurso del año 1936 y actualmente en un artículo publicado en una revista yanqui expuso los sistemas de aprovechar las antiguas colonias. Por lo tanto es hora de poner en claro que Alemania no pide ni tiene ambiciones de otras colonias que no sean las que le pertenecen de derecho o sean sus antiguas colonias de antes de la Gran Guerra. Por lo mismo ha de quedar bien entendido que Alemania nunca ha pretendido ni pretenderá apoderarse de colonias pertenecientes a otros Estados.

### El eje Roma Berlín

Berlín. — Una agencia alemana denuncia las maniobras de ciertos periódicos parisinos contra la solidez del Eje Roma-Berlín y responde afirmando que hay que abandonar esta ilusión.

Alemania de hoy hay que conquistarla por medios políticos diferentes de los hasta ahora empleados que han impedido que la obra destinada a consolidar la paz en Europa. Comenta la nota anterior y dice que el pueblo alemán ha renunciado y continuará renunciando a la política de traición y al juego francés destinado al fracaso Eje Roma-Berlín, no solamente será debilitado sino que ganará nuevas fuerzas para consolidar la amistad entre los dos pueblos manifestada en los momentos más críticos.

### ¿Mediación entre China y Japón?

Londres. — Ha sido dado un nuevo paso por Inglaterra para llegar a un entendimiento con Italia sobre las actuales diferencias.

El corresponsal del "Daily Telegraph", escribe que en el curso de las negociaciones franco-británicas el señor Chamberlain señaló la necesidad de adoptar nuevos métodos para el acercamiento anglo-italiano y fué aceptado sin reservas por los ministros franceses.

En estos últimos tiempos han sido imposibles toda clase de negociaciones; darán comienzo las negociaciones preliminares con el Conde Ciano. Cuando se tranquilice la atmósfera europea se solucionará todo satisfactoriamente.

quedan aun valores en la Embajada! Me dicen que el Bigardo va a ser destituido, porque estos banquetes de que ha abusado tanto en París y las fiestas en las que se comieron chorizos diciendo que eran plátanos, han sido comentados desfavorablemente, al parecer, por la prensa roja catalana y va a ser sustituido.

Me cuentan que en Bruselas en el reciente viaje que hizo Companys con su señora, tan caprichosa como siempre, y menos mal que no le ha dado por tener algún capricho también allí, al darse cuenta el dueño del hotel de la "importancia" del personaje que tenía hospedado, procuró alojarle todo lo mejor que pudo y no se le ocurrió otra idea, sino poner una gran bandera en el balcón del hotel. La bandera roja y gualdá. Y no crean que sea mentira, es la pura verdad. ¡Es un hecho histórico!

Y por último, un cuentecito, que demuestra perfectamente el hambre que se pasa entre los rojos y muchas otras cosas. Ha llegado a nuestras filas un miliciano rojo. La noche es espantosa, una niebla que no permite ver más allá de la mano. Todo el mundo queda asombrado, cuando al empezar a clarear se encuentra a un miliciano rojo dentro de nuestras filas y él, tan tranquilo. Asombrados todos, por ver como lo había hecho y por saber cómo había podido llegar le preguntamos: ¿Cómo no se había extraviado? Y contestó muy sencillo; porque noté en la oscuridad el canto de un gallo y me dije, si por aquí canta un gallo es que están los nacionales... El general da a continuación algunos datos camelitinos y la acostumbrada lista de donativos.

## La bandera bicolor en Tokio

Tokio. — Después de efectuado el reconocimiento del gobierno de Franco por parte del Imperio nipón, ha tenido lugar ayer por la mañana en Tokio con toda solemnidad e inusitada brillantez el acto de izar la gloriosa bandera nacional roja y gualdá en el balcón principal del edificio de la Embajada española. Asistían al acto el subsecretario de relaciones exteriores del gobierno japonés, los embajadores de Italia y Alemania, así como el representante del Manchukuo cerca de su majestad el emperador Hiro Hito japonés y, desde luego, el encargado de negocios del gobierno español, Sr. del Castillo. Había igualmente numerosos fascistas italianos y jóvenes nazis vistiendo camisas negras y pardas respectivamente, y numerosas personalidades japonesas.

## El bloque de las costas españolas

Londres. — El Generalísimo Franco ha entregado una nota al embajador inglés en Hendaya en la que defiende sus derechos para bloquear las costas españolas. Según el "Daily Herald" el gobierno inglés piensa contestar a esta nota reconociendo el bloqueo en cuanto reconozca la beligerancia al Gobierno de Salamanca.

## España y el Mandchukuo

Tokio. — En el Ministerio del Exterior se ha hecho el cambio de notas entre el Embajador de Manchukuo y el encargado de Negocios de la España nacional, reconociéndose mutuamente ambas naciones. Asistieron el Subsecretario del Ministerio italiano y el Alto personal de las dos Embajadas.

## Tokio. — El importante rotativo "Nichi-Nichi" dice que la adhesión de los gobiernos de la España nacional y del Imperio de Manchukuo al pacto Antifomintern no se hará esperar después de los últimos acontecimientos diplomáticos.

El máximo triunfo UFA 1937. Producción de la serie "SIMPATIA POR ESPAÑA"

LIRICO HOY GRAN SOLEMNIDAD DE CINE Riguroso estreno en Palma EL TRIO DE LA FORTUNA con LILIAN HARWEY y WILLY FRINSCHS

# Informaciones

## El señor Pemán a Palma

Conforme nos manifestó el Alcalde D. Mateo Zaforteza, y nosotros dimos ya a conocer a los lectores, se ha confirmado que en la próxima semana llegará a Palma el ilustre poeta y notabilísimo orador, D. José María Pemán, quien, aceptando la invitación que le hizo nuestro referido señor Alcalde, dará una interesante conferencia en uno de nuestros teatros sobre temas de actualidad.

Será esta la primera vez que tan ilustre disertante visite nuestra ciudad, habiendo despertado el solo anuncio de su próxima llegada extraordinario interés, ya que existe verdadero anhelo en poder saborear el cáldido verbo del Sr. Pemán.

Una demostración de lo dicho es que, aún sin saber el día en que se dará dicha conferencia, son muchas las personas que tienen solicitado localidades del teatro donde haya de celebrarse dicho acto.

Celebramos muchísimo la venida de tan prestigioso orador, cuya visita constituirá, seguramente, un día de solemnidad para Palma.

## Recogida de chatarra

Con motivo de celebrarse hoy el "Día de la chatarra" buen número de camiones engalanados han recorrido las calles de nuestra ciudad efectuando la recogida.

La caravana automovilista iba precedida por la banda del Regimiento de Infantería de Palma.

El vecindario ha correspondido, rindiendo en los camiones objetos de hierro, cobre, estaño, plomo, latón, etc., etc.

Cuando cerramos la edición sigue recogiendo metal que tanto necesita nuestra querida Patria.

## Notas del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, Sr. Singala.

Nuestra primera autoridad civil que va recibiendo numerosas visitas, se tenía noticias de interés para la prensa.

Reina tranquilidad completa en la provincia.

## Notas del mar

El movimiento en el puerto durante el día de hoy ha sido escasísimo, pues no ha habido entrada ni salida, alguna, de buques mercantes.

Los que llegaron ayer continúan realizando sus descargas.

BUQUES DE GUERRA

Ha entrado, fondeando en la bahía, un crucero francés de escaso tonelaje.

A las cuatro de la tarde había fondeados, en dicha bahía, tres cruceros, uno italiano, otro inglés y otro francés.

## EL TIEMPO

Desde anoche ha mejorado el tiempo en el mar, circunstancia que ha permitido la salida para sus habituales faenas a las embarcaciones pesqueras.

## Junta Provincial de Abastos

Precios de tasa que habrán de regir para la venta de pasas de Málaga.

Clases y precios de Mayorista a detallista y de detallista a público:

Granos 1 corona, 1'50 ptas. caja 1'55 kg.—Granos 2 coronas, 1'60 idem y 1'85 el kg.—Granos 3 coronas, 1'70 idem y 2'10 el kg.—Granos 4 coronas, 2'25 idem y 2'45 el kg.—Granos 5 coronas, 2'90 idem y 3'10 el kg.—Rajimales 3 coronas, 1'90 idem y 2'15 el kg.—Rajimales 4 coronas, 2'60 idem y 2'80 el kg.—Rajimales 5 coronas, 3'1 idem y 3'30 el kg.—Rajimales 6 coronas, 3'6 idem y 3'80 el kg.—Rajimales 7 coronas, 4'3 idem y 4'50 el kg.

## Los artilleros a su Patrona

La Asociación de señoras de Santa Bárbara dedica una fiesta solemne a su Excelsa Patrona, en la Parroquia de Santa Cruz, cuyos actos son los siguientes:

Sábado día 4.—A las diez, Misa solemne con sermón que predicará el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia. Se cantará la Misa de la Inmaculada a tres voces de Goicoechea.

A las 12 del mismo día se celebrará una Misa, que dedica el Cuerpo de Artillería a su Patrona.

Lunes día 6.—A las nueve se celebrará Misa de Comunión y Plática por el Director Espiritual de la Asociación Rdo. Dr. don José Auba. A continuación habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.

Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

## Delegación de Hacienda

Se recuerda a los dueños de autos y camiones que tengan concertado el pago del Impuesto de Transportes por el año económico de 1937, la obligación que tienen de saldar sus descubiertos con el Tesoro antes del 31 de diciembre del corriente año.

## OFICIAL CARPINTERO

se precisa. Monterrey, frente al número 4, Santa Catalina. (853)

## ALQUILO

piso pequeño y un despacho económicos. Razón: Plaza Cort, 9-2º

## ALQUILO

Sala y dormitorio. Calle A, Son Armadams, al lado Villa Mathilde v. Saucken. (854)

## Notas del Carnet

### PERSONALES

El hogar de doña Catalina Solá Moll y don Juan Valent Barceló se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Por el General Martínez Anido, ha sido confirmado en el cargo de Delegado de Orden Público de Baleares, don Víctor Enseñat Martínez.

Al felicitarle por la distinción que ha merecido nos congratulamos de que tan importante misión haya recaído en persona que como el señor Enseñat ha evidenciado en el ejercicio del cargo un espíritu de recta justicia y tacto y celo singulares.

### BODA

En el Oratorio de San Nicolás de Porto-Pi contrajeron matrimonio don Manuel Cruzate Espiel y la señorita Celia Bosch Bestard.

Bendijo la unión el Ecnomo de El Terreno don Lorenzo Parera.

Fueron padrinos don Joaquín Alomá y el padre de la novia don Vicente Bosch Ferrer.

Firmaron como testigos por parte de la contrayente su tío don Juan Bestard Garau y don José Roca Oliver y por parte del novio don Manuel Cases y don José Cardell.

El acto revistió carácter íntimo.

Los novios, a quienes deseamos toda suerte de felicidades salieron para el interior de la isla, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

## RELIGIOSAS

SANTORAL.—Santa Bárbara, vg. y mr. y San Pedro Crisólogo ob. cfr. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la parroquia Iglesia Santa Eulalia, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las 6 y media y a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la tarde Rosario, Novena; sermón y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la parroquia Iglesia de Santa Cruz, se celebrará solemne fiesta que las señoras socias de Santa Bárbara dedican a la Excelsa Patrona de los Artilleros.

A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por eie Rdo. señor don Antonio Garau, Pbro.

VISITA.—A la Virgen de los Dolores, en los SS. CC. o San Felipe Neri.

## Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Diciembre de 1937.—II T. Jefe de día.—Comde. de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Imaginaria.—Comde. de Infantería D. Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Visita Hospital.—2º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR Orden de Plaza del día 3 Diciembre de 1937.—II T., en Palma de Mallorca.

FESTIVIDADES Con motivo de celebrar el Arma de Artillería la fiesta que tradicionalmente dedica a su Patrona, Santa Bárbara, el Excmo. Sr. Comandante General se ha servido disponer que el próximo día 4, se considere festivo para las fuerzas del Regimiento de Artillería de Mallorca.

Al acto de la misa que en honor a su Patrona se celebrará dicho día a las doce de la mañana en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, están invitados los señores socios de la Asociación de señoras de Santa Bárbara.

Recuerde siempre TITO'S

## Doré y Fantasio

MAÑANA SÁBADO, DOMINGO y LUNES, DESDE LAS 3

### 3 PELICULAS 3

## El Noveno Mandamiento

EN ESPAÑOL

## Ilusiones de Gran Dama

OPERETA KATE DE NAGY

## EL OCASO DEL TERROR

TOM MIX

## Hacia la Nueva España

Apto para niños

## !!ATENCIÓN PANADEROS!!

Habéis encontrado la piedra filosofal empleando la

## «levadura Hércules»—Seca

que fabrican los Sres. Eguíñanos y Murzábal S. L. de Pamplona.

Para pedidos y demás detalles al Agente Comercial Colegiado.

## Adolfo Iglesias Doménech

Plaza Rosario 3 y 4 entresuelo. 1.º—Palma de Mallorca

vitados los Jefes y Oficiales de la Armada, del Ejército y Aviación franceses de servicio.

Habiendo invitado el Jefe de dicho Regimiento a individuos de la Armada, Infantería Marina, Aviación, y Ejército a la comida extraordinaria que a las trece horas de dicho día se servirá a la tropa en el Cuartel de San Pedro, autorizo a los Jefes de Cuerpo para que envíen dos soldados por cada uno de los Cuerpos de guarnición en esta Plaza.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

## Diputación

SUSCRIPCIÓN PRO-MOVIMIENTO NACIONAL.—PAGO DE ALMENDRON COSECHA 1936-37

En virtud del Bando publicado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares de fecha 22 de Noviembre de este año, por el Negociado de dicha Suscripción se procede al pago de la cuota suplementaria de 44'40 ptas. por quintal mallorquín a todos los señores que hubiesen realizado sus ventas con anterioridad a dicha fecha, toda vez que dichas ventas se realizaron en régimen de libertad comercial y no intervenida puesto que la operación fué concertada según la voluntad de ambas partes contratantes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, a 3 de Diciembre de 1937.—II T.—El Presidente José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado Miguel Riutort.

No comprendiéndoles por tanto la cuota suplementaria de 44'40 ptas. por quintal mallorquín a todos aquellos señores que hubiesen realizado sus ventas con anterioridad a dicha fecha, toda vez que dichas ventas se realizaron en régimen de libertad comercial y no intervenida puesto que la operación fué concertada según la voluntad de ambas partes contratantes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, a 3 de Diciembre de 1937.—II T.—El Presidente José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado Miguel Riutort.

## De Teatros

### LIRICO

Con asistencia de numeroso público tuvo lugar ayer el estreno de la superproducción UFA 1937 que lleva por título "El trio de la fortuna" y en la cual se pone de relieve una vez más la justa fama de que goza la famosa productora alemana.

Se trata de un film desarrollado con verdadero acierto, de un asunto en extremo original y sugestivo que consigue entretener agradablemente al espectador, manteniendo latente su interés desde el principio hasta el final de la película.

Constituye base principal del éxito que obtuvo la película la excelente labor que realizan cuantos artistas intervienen en el mismo y en especial Lilian Harvey y Willy Frisch, la famosa pareja que cautiva al público por el acierto en los dos roles primarios de la cinta.

"El trio de la fortuna" obtuvo un éxito grande y merecido siendo en extremo elogiado por la numerosa concurrencia que asistió a todas las sesiones.

Completaron el programa otras películas entre las que se destaca el "Noticiero UFA" que precisamente presenta algunas escenas de actualidad en las que intervienen el Rey de Italia y el Emperador del Japón.

### DORE Y FANTASIO

Para mañana sábado, domingo y lunes desde las 3 queda anunciado en estos cines un programa formado por 3 películas de gran éxito tituladas "El Noveno Mandamiento" (en Espa-

**BORN Hoy**

Grandioso estreno en Palma

**UNA AVENTURA EN EL SUDEXPRES**

Una deliciosa comedia musical por la encantadora artista

**CARLOTA SUSANA**

Lunes: Sensacional reestreno

**EL GATO y EL VIOLIN**

EN ESPAÑOL por

**JEANETTE MAC DONALD y RAMON NOVARRO**

fiol) "Ilusiones de gran Dama" opereta por Kate de Nagy y "El caso del terror" por Tom Mix.

Para el miércoles día de la Purísima se anuncia "Hacia la Nueva España", apto para niños.

## Deportivas

### Futbol

#### NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos de Campeonato de Mallorca de Primera Categoría que se han de celebrar.

Día 5 a las 2'45 tarde. Mallorca—Baleares. Constancia—Gimnástica. Día 5 a las 2'45 tarde. Soledad—Athletic.

#### MAÑANA COMIENZA EL CAMPEONATO

Los aficionados al fútbol están de enhorabuena. El domingo empieza el Campeonato de 1.ª Categoría, organizado gracias a la buena voluntad de todos los participantes que no han reparado en sacrificio alguno con tal de dar al ambiente mallorquín el aspecto de la más completa y absoluta normalidad.

Magnífica es la portada del Campeonato para los aficionados palmesanos Nada menos que un Mallorca-Baleares en Buenos Aires en donde los dos grandes rivales palmesanos se presentarán con el entusiasmo y el tesón de los buenos tiempos y con novísimos elementos.

Todo ello unido a los popularísimos precios anunciados hace esperar que la afición palmesana corresponderá como solo ella sabe hacerlo, y confortará con su aplauso y presencia a los soldados-jugadores palmesanos.

## FRONTON BALEAR

Mañana Sábado (Tarde a las 4'30

ERDOZA II—JESUS contra ATANO—REGO

ECHAVARRIA—TRECET contra ORIO—ECHENIQUE

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

## MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Bárbara. SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO.—Se celebrará en Palma, ma.

FERROCARRILES: Línea de Sóller: Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 28'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

Línea de Inca. Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'00, 8'40 12'0, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

Línea de Manacor. Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'15. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

Línea de Artá. Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'36.

Línea de Felanitx. Llegadas: 9'14 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

Línea de La Puebla. Llegadas: 9'4, 14'5 y 11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

Línea de Santany. Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55 y 18'35.

LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES.—Oriental, Doré, Fantasio y Moderno.

FRONTON BALAR.—A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas.

## CLUB DE REGATAS

### LOTERIA DE NAVIDAD

Se pone en conocimiento de los señores socios, que la Sociedad ha adquirido las dos series de un número del sorteo PRO COMBATIENTES que se ha de celebrar en Sevilla el día 22 de diciembre próximo.

Se reparte en participaciones a cada socio que esté al corriente de pago hasta el día 18 de DICIEMBRE.

El no haber retirado su participación el día señalado, se entenderá renuncia a ello.—El Tesorero, M. VALLS

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA Por acuerdo de la Junta Protectora día nueve del próximo mes de Diciembre y siguientes necesarios de cinco a ocho de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vencidos en los meses de Marzo y Abril de 1936 y las de los préstamos sobre efectos vencidos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre del citado año 1936.

Hasta el día seis a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 29 de Noviembre de 1937.—rragut.

## FRONTON BALEAR

Mañana Sábado (Tarde a las 4'30

ERDOZA II—JESUS contra ATANO—REGO

ECHAVARRIA—TRECET contra ORIO—ECHENIQUE

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

## IDEAL LAVA SU ROPA

Tintorería :: Lavandería

Teléfono 1011 Espartero 9

## MARTI Y LLOBELL

### COLMADO

PLAZA DE CORT, 13

Comunican a su distinguida clientela y al público en general, que han reanudado el reparto a domicilio en camioneta para dentro de la capital y suburbios.

Conservas—Comestibles finos—Vinos y licores. Teléfono 1262

## SE ALQUILA

Piso principal, Calle Rey Sancho n.º 32. Informarán en la misma calle n.º 42, de 9 a 1. (Hay refugio).

COMPRO escalera de caracol. Calle Rey Sancho, núm. 42.

## SE VENDE

En Son Armadams una casa sin terminar y cochera. Informes: Calle Andrea Doria (frente Villa Angeles).

## ALQUILO

Sala y dormitorio. Calle A, Son Armadams, al lado Villa Mathilde v. Saucken. (854)

# AL CERRAR LA EDICION

## Los triunfos de la aviación japonesa

Shanghai.—El combate que tuvo lugar en el cielo de Nankin entre seis aviones japoneses y treinta aparatos chinos de construcción rusa, ha sido uno de los más sensacionales de la guerra actual que ha puesto de manifiesto la habilidad combatiente y sangre fría de los aviadores japoneses. A pesar de la inferioridad en número y sangre fría de los aviadores japoneses, aceptaron la batalla con los chinos que estaban cerca de la costa. Se tiraron sobre sus adversarios derribando a varios e incendiando a otros todo ello en un "carusel infernal". Acudieron al campo enemigo y destruyeron a varios aparatos chinos que querían despegar para auxiliar a sus compatriotas. El total de los aparatos chinos, destruidos o derribados fueron diez de caza y tres de bombardeo, todos de construcción soviética. Todos los aeroplanos japoneses resultaron indemnes y regresaron a sus bases.

Tokio.—El Cuartel General del ejército nipón ha publicado una estadística sobre la actuación de la aviación japonesa desde el comienzo del conflicto con China, han sido destruidos 419 aviones chinos, 199 de ellos derribados en combates aéreos; durante este tiempo los japoneses perdieron 60 aparatos. Hasta el mes de diciembre murieron en combate 835 hombres oficiales y soldados japoneses.

## Tres noticias de hoy

Bilbao.— Los patronos mineros de Vizcaya en prueba de gratitud a las Brigadas de Navarra, cuyo heroísmo ha hecho posible la liberación de la zona minera, han enviado a la esposa del General Solchaga la cantidad de 300.000 pesetas para que sean aplicadas a beneficio de las Brigadas Navarras.

Sevilla.— Se encuentra en esta ciudad el señor Velando, Presidente de la Comisión del Monumento a Calvo Sotelo, quien ha visitado las autoridades. Piensa llevarse de aquí con destino al Monumento que se proyecta, una piedra de la Catedral y otra de cada uno de los varios centros culturales destruidos por las hordas marxistas el 18 de julio de 1936.

Roma.— Comunican de Londres que el ex-Negus ha recibido una nota del Gobierno inglés en la cual se le comunica que a partir de un plazo relativamente breve deberá abandonar el territorio nacional o abstenerse de hacer más propaganda de sus reivindicaciones abisinias. Algunos periódicos dicen que si se cree con derecho a ocupar el trono etíopico, manifieste sus deseos a la Sociedad de Naciones, la cual a su debido tiempo estudiará y discutirá el caso y acordará lo que proceda.

## Prieto reorganiza

Barcelona.— El responsable de defensa Indalecio Prieto ha echado por tierra todo lo que en materia de comisarios políticos y de guerra hicieron Largo Caballero, Alvarez del Vayo y todos sus sucesores. Prieto ha dispuesto el cese de la organización de comisarios de guerra y ha suprimido los llamados comisarios de brigada de batallones, de regimientos y de compañías, así como establecerá ahora tres clases de comisarios: prime, segunda y tercera simplemente.

## Nuevas ejecuciones en Rusia

Moscú.— Han sido condenados a muerte y ejecutados numerosos agregados militares de embajadas, entre ellos figuran los de Letonia, Ucrania, Varsovia y otras capitales. También ha sido ejecutado el secretario militar de la Embajada soviética en Londres.

## Contestación a Herriot

Roma.—El periódico "La Tribuna" publica un interesante artículo bajo el título "El Fascismo y las libertades democráticas". En él se comenta un discurso pronunciado por el ministro francés Mr. J'Herriot en el que ha dicho: "Debo reconocer que hay ciertas fatalidades que imponen a los pueblos más pacíficos la necesidad de tomar las armas. El tener que defender la libertad democrática es una de estas fatalidades. Por esto, el pueblo francés ha de prepararse lo más pronto posible para hacer la guerra en defensa de la libertad democrática."

"La Tribuna" replica que no existe contra el régimen democrático, pero amenaza ninguna, desde el exterior, observa que en el actual momento histórico además de la democracia existen otras dos formas y regímenes de vida, que son el Bolchevismo y el Fascismo. De estas dos concepciones la primera, el Bolchevismo, es la única que quiere imponerse en todo el mundo, como forma de imperialismo ideológico-político que quiere sojuzgar a la entera Humanidad. Aquí, en el Bolchevismo, es donde está la verdadera amenaza y el ver-

dadero peligro para las democracias. Esto está plenamente comprobado con la acción desarrollada en todo el mundo por el Komintern en forma de huelgas, sabotajes, y movimientos subversivos que no tienen más norma ni más finalidad que la destrucción. Esto no puede decirse del Fascismo, que es esencialmente nacional y constructivo. Por esto dijo el Duce en Berlín: "Europa será fascista no por virtud de una propaganda banal o por la imposición de la fuerza armada, sino por la fuerza misma ineludible de las cosas". De estas palabras se deduce que Mussolini excluye no sólo la intervención de los Estados fascistas en los asuntos interiores de otros países en forma armada o más o menos coercitiva, sino incluso mediante la propaganda de sus ideas. El Fascismo proclama ante todo la independencia nacional de los pueblos y la autonomía de los Estados y es claro, por lo tanto, que no constituye ninguna amenaza para las democracias.

Esto basta para comprender que el discurso de Herriot no tiene otro objeto que ofender a los Estados fascistas, y no es otra cosa que una provocación de los hombres democráticos.

## El Mandchukuo moviliza sus tropas

El gobierno del Imperio de Mandchukuo, ha decidido luchar con el Japón en la lucha que sostiene en China.

Con este motivo ha acordado la movilización general.

## Nadie cumple la ley en Barcelona

600 MUERTOS 6.000 HERIDOS Y 4.000 COCHES DESTRUIDOS POR ACCIDENTES DE CIRCULACION

Este mediodía un consejero regidor del Ayuntamiento rojo de Barcelona, ha pronunciado un violento discurso, por los numerosos accidentes de circulación que ocurren en las calles de Barcelona.

Dijo que ello se debía a que los choferes no respetan las leyes de circulación, marchan a toda velocidad, sin seguir la derecha y no hacen caso de las señales de tráfico.

Dijo que desde el mes de Julio de 1936 hasta el Julio de 1937 o sea un año justo se han destruido más de 4.000 coches, que dan un promedio de 14 coches diarios o sea el 36'70 de los coches que circulan en Barcelona.

El valor de estos coches lo calcula en 26 millones 780 mil pesetas. Los muertos por accidentes de circulación se elevaron a 600 y los heridos a más de 6.000.

El consejero regidor dijo que apesar de terminado (según él) el periodo revolucionario desde Julio de 1937 hasta la fecha los accidentes no han disminuído, y no se acatan ni respetan las leyes del tráfico ni los agentes de circulación.

Dice que ello debe terminar y a continuación lee un bando del Ayuntamiento en que se castiga con severas penas a los que no cumplan las leyes de circulación o se nieguen a acatar las órdenes de los agentes de la circulación.

Huelgan los comentarios.

## Entrevistas con el Embajador germano en Nan-kin

Nankín.— Ayer han celebrado una larga entrevista el General Shan-Hai-Check con el embajador alemán. A este respecto se cree en la posibilidad de que Alemania intervenga como mediador en el conflicto chino-japonés. Las condiciones según la conferencia que ha expuesto el embajador alemán a Shan-Kai-Sheek para el cese de las hostilidades por parte del país, son las siguientes:

1.—El Japón dará toda clase de seguridades haciendo ver de que no tiene ambiciones sobre el territorio chino del que no pretende llevar a cabo ninguna salida.

2.—China debe romper si ha creado pacto con los comunistas y debe variar su situación, cesando en futuras campañas anti-japonesas.

3.—Las tropas japonesas se retirarán de China.

En los medios chinos han acogido con agradable simpatía las condiciones últimas, indicando que son más moderadas que en un principio se creía y que pueden significar la terminación del conflicto chino-japonés.

Se advierte también en los medios chinos un ambiente favorable al cese de las hostilidades mediante una intervención de Alemania. Mientras se lleven a cabo estas gestiones no cesarán las hostilidades.

Estas noticias sobre el contenido de la conferencia del representante y embajador alemán con el general Shan-Kai-Sheek, deben ser acogidas con toda clase de reservas.

Berlín.— En los medios oficiales

de Alemania se afirmaba ayer que de las noticias que se daban sobre la conversación del embajador alemán cerca del gobierno de China en Tokio no deben ser consideradas hechas por vía diplomática encaminadas a una intermediación para pacificar el extremo oriente y en las que la circunstancia política y diplomática extranjera sobre una pretendida mediación de Alemania entre China y Japón debe considerarse como prematura.

## Deténesse al jefe de la checa de Gijón

Salamanca.— Ha sido detenido en Avilés por fuerzas de la guardia civil en su domicilio el tristemente célebre jefe de la checa del comité de Gijón, Luis González García, que cometió en Asturias durante la dominación bolchevique más de un millar de asesinatos. La detención se ha llevado a cabo, como decimos antes, por la guardia civil en su domicilio, en donde se hallaba escondido en un hueco de la pared que se hallaba disimulado y cubierto por un armario. Al verse descubierta intentó suicidarse, no pudiendo llevar a cabo sus propósitos por impedirse los que le capturaron. Escortado por los guardias lo han metido en la cárcel en espera del fallo de los tribunales militares.

## El enemigo de los marxistas

Salamanca.— "El Mercantil Valenciano" en su número reciente publica un editorial en el que declara que el enemigo de la España democrática está precisamente dentro del territorio "leal", ese enemigo invisible, dice, es nada menos que la traición que nos acecha incesantemente; las agresiones de los organismos del frente popular con su estilo republicano y socialista, hay que cogérselos y castigarlos como se merecen, pero por lo visto esto no es posible ya y termina diciendo que hay que acabar con los traidores, organizando completamente si es que se quiera tener alguna probabilidad de ganar la guerra.

## Crónica Internacional

La Sociedad de Naciones está a punto de ser liquidada definitivamente. Parece que n las últimas conversaciones de Londres se ha tratado de la posibilidad de reformarla y ponerla a tono con las nuevas exigencias de la vida internacional. Inglaterra estaría muy conforme con ello, pero Francia sigue adicta al statu quo de la Sociedad, adherida a la carcama del organismo ginebrino. Inglaterra adopta una posición más conciliadora. Inglaterra ve que se hallan fuera de la Sociedad naciones tan importantes como Alemania, Italia y el Japón y que Francia aparece ligada a Rusia por vínculos demasiado fuertes para que de ella pueda esperarse una actitud sensata en la cuestión internacional. Inlaterra ve, además, que el centro de la política internacional ha dejado de ser Ginebra para convertirse en un centro móvil que unas veces está en Rooma, otras en Berlín y últimamente ha estado en Londres. Mañana no sabemos donde estará, pero desde luego no estará en París ni mucho menos en Moscú. Por esto Mr. Chamberlain aboga por una conciliación en ropea que tenga en cuenta las necesidades de Alemania, la realidad del eje Roma-Berlín la revisión de los Mandatos y demás cláusulas del Tratado de Versalles, mientras que Francia pretende la aplicación estricta de lo acordado en dicho pacto y en el de la Sociedad de Naciones.

¿Qué finalidad tendrá el actual viaje de Mr. Delbos? ¿Qué buscará en esa "tournee" por Varsovia, Bucarest, Belgrado y Praga? ¿Buscará amigos para que le ayuden a sostener la posición intransigente de Francia? ¿Irá a convencer a las naciones de la Europa Central para que se opongan a las pretensiones de Alemania y a la reforma de la Sociedad de Naciones? Pronto lo sabremos.

## Crónica de Aragón

Hoy hemos registrado otro día más de calma. En el frente de Aragón el día ha sido de lo más desigual, pues a ratos hizo sol y otros llovió. Comprenderán que en estas condiciones aunque se hubiera tenido el propósito de operar, no hubiera sido posible. Aún así nuestra aviación ha aprovechado los ratos de bonanza y ha realizado algunos vuelos de reconocimiento en la zona enemiga. La aviación roja realizó también operaciones espo-

rádicas al objeto de averiguar algo sobre el porvenir.

Por los sectores de Sabiñanigo y Villamayor del frente de Zaragoza se registraron cañones y tiroteos mutuos sin mayores consecuencias. Se pasaron a nuestras filas 17 milicianos con armamento y 4 sin él, cifras ya un poco respetables que pone de relieve que a medida que pasa el tiempo los rojos ven perdida su causa y así estos milicianos aun arrojando toda clase de pelibros se vienen a la España nacional.

Algunos evadidos han difundido algo que está en el ánimo de todos y es que hoy más que nunca se debe vigilar el espionaje. El gobierno rojo cuenta con fuertes sumas destinadas a la espionaje, pues desplaza una red de espías para saber lo que pasa en la España nacional. Añaden que ahora después de la conquista total de Asturias han dado órdenes de incrementar el espionaje para conocer los futuros planes del mando nacional.

Pero es igual, que se enteren o no y en la guerra todos piensan en ello, de que la España nacional tiene que vencer pese a todos los ardites enemigos. En la España nacional no existe la curiosidad ni la impaciencia, sino que solo se siente la confianza plena del Caudillo y esas son sus normas.

Los que informamos diariamente a nuestros oyentes tenemos que extendernos en consideraciones anodinas y ello es preferible a meternos en interpretaciones que pudieran resultar perjudiciales a los planes trazados por el Mando y esto sería un delito de lesa Patria; confiamos de que nuestros oyentes sabrán comprenderlo. Nosotros les prometemos esa información amplia y detallada para cuando nuestras tropas continúen su serie de triunfos ininterrumpidos.

## Calendario Zaragozano

Almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico, profético, astronómico y popular para las

## ISLAS BALEARES

CORRESPONDIENTE AL AÑO

1938

arreglado al meridiano de Palma y adornado con grabados que representan distintos objetos, aumentado con itinerarios de correos y otras noticias de estas Islas.

## Calendario Mensual EN BLOQUE Y EN PLACAS Y CON HERMOSAS FOTOGRAFIAS

## Calendario Nacional

## Calendario de La Pilarica CON BLOQUE Y FALDAS

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, P. Cort, 29

## Diccionario Español-Italiano

2'50 ptas.

## Diccionario Español-Alemán

2'50 ptas.

De venta en la librería José Tous.

## ESCOLARES

Libros F. T. D. Libros BRUÑO Enciclopedias MARTI ALPERA Cartillas RAYAS Librería y Papelería José Tous, Plaza Cort 29

## APUNTES DE TACTICA, TIRO Y ARMAMENTO

por E. ALONSO

Comandante de Infantería 5 Ptas. ejemplar

De venta en la Librería J. Tous.



## "TIRRENIA"

S. A. di Navigazione Nápoles

Línea rápida con salidas fijas para el

CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER y SEVILLA el lunes 6 de Diciembre a las 4 tarde vapor-correo

## "Cittá di Bengasi"

Se admiten mercancías para las AMÉRICAS, EXTREMO ORIENTE y NOROCCIDENTAL EUROPEA, con conocimiento directo, para el viaje de retorno del día 18.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109 - Teléfono 1764 - Palma de Mallorca.

## Pronto lo que V. espera: DANUBIO AZUL

## Las dos retaguardias

Nada, o muy poca cosa con respecto a los frentes de combate, durante el día de ayer. Los rojos sólo tuvieron una derrota, que fué en Riaza, dejando únicamente 32 muertos en el campo, entre ellos un comisario político, 1 capitán y 2 tenientes; también 22 prisioneros y 42 fusiles. Aparte de esto no hubo más que pequeñas incursiones de la aviación y tiroteos y cañones sin trascendencia. Esto es todo. Cabe nada en comparación con lo que están esperando los lectores.

Pero si en los frentes de combate sucede tan poca cosa, en la retaguardia, en cambio, suceden acontecimientos de una importancia histórica enorme y trascendental. Ahí está el gran acto celebrado ayer en Burgos, que es la espléndida y magnífica consagración de la unidad política de España, unidad maciza, compenetración íntima entre la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con su invicto Caudillo para llevar adelante la empresa de grandeza imperial que todos nos proponemos. El acto de Miraflores vale por sí solo tanto como unas cuantas docenas de pequeñas victorias en los frentes de combate, y constituye para los rojos una derrota infinitamente mayor que un centenar de derrotas como la que sufrieron ayer en Riaza; ¡Con qué dolor se habrán enterado los rojos, oyendo la crónica, de ese magno resurgir de la España inmortal, esa España que ellos creyeron perdida para siempre!

Una de las ilusiones más grandes con que soñaban los marxistas, era la de una ruptura entre las diferentes instituciones que integran el Movimiento Salvador, entre Falange y Requetés por ejemplo, o entre el Ejército y la Falange. De tal modo soñaban y se entusiasmaban con la idea de una guerra civil dentro del mismo

campo nacional, que la inventaban cada momento. A cada momento decían que había estallado ya la guerra entre los falangistas y la guardia civil o entre los milicianos de Acción Popular y los soldados del Ejército. Tanta era su ilusión, que les hacía soñar de despiertos. Por esto les produce un dolor tan grande el ver esas esperanzas completamente fallidas, pues en vez de la división por que ellos tanto suspiraban, surge la España única de cada día más unida y más compenetrada.

Poco a poco se les van cayendo, una tras otra, todas las ilusiones. Ya dicen que han tomado Huesca. Hace ya más de tres meses que no han dado esa noticia. Antes, cada vez que los nacionales obtenían alguna victoria resonante, los dirigentes rojos consababan a sus mesnadas diciendo que el ejército republicano había conquistado Huesca. Al cabo de dos o tres días advertían por la Radio que Huesca no había sido tomada todavía, pero que caería dentro de poco. Luego se daban algunas semanas sin acordarse de esa ciudad aragonesa, hasta que los nacionales volvían a derrotarlos. En los tonces ellos volvían a decir que habían conquistado Huesca. Unos días después rectificaban diciendo que la ciudad no estaba en su poder todavía, pero que no tardaría en caer. Y así sucesivamente. Estadísticas fieles, nos indican que son 76 el número de veces que esta honrada ciudad ha caído en su poder, y sin embargo es tan libre, tan alegre y confiada y tan nacionalista como el primer día de su nacimiento. Como decimos los rojos se pierden ya tiempo que han dejado de aprovechar por Radio la conquista de Huesca. ¡Cómo estarán de desmoralizados cuando no les queda ya humor ni siquiera para mentir...!

## El Aguinaldo del Combatiente

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Españoles. Nuestros soldados esperan el Aguinaldo. No los dejéis defraudados. Para alguno de vosotros no supone nada; para muchos casi nada; para pocos un pequeño sacrificio. Dios os lo premiará a todos y cada uno recibirá su recompensa. Pero es que además vais a sentir una satisfacción, pues al entregar el donativo gozaráis del íntimo placer que siente el que hace una buena obra como esta de proporcionar un consuelo al hermano. Todos, quien mas quien menos, sabéis por experiencia que el placer de dar es uno de los mayores, y más en este caso que se da en beneficio de los que por su valentía y heroísmo, salieron dejando todo, hogar, familia, placeres, afectos... para hacer que España sea Una, Grande y Libre.

Y para conseguir esto se necesita el concurso de todos absolutamente todos, los buenos patriotas; y así como los que están en vanguardia lo demuestran a diario, es preciso que los que vivimos en la retaguardia lo demostremos también no con palabras sino con hechos; ahora se nos presenta la mejor ocasión al acercarse el mes del Nacimiento de Nuestro Señor, el mes familiar en el que padres, hijos y nietos estrechan sus afectos en Santo recuerdo del Crucificado; es preciso que nos esmeremos al entregar el "Aguinaldo del Soldado" haciéndolo con aquel espíritu de generosidad y grandeza de alma que son necesarios para ser dignos de nuestros hermanos.— Mallorquines, nuestros soldados esperan el Aguinaldo. Los donativos en metálico se entre-

garán en la Delegación de Frentes Hospitalares, Borne 96.

Los donativos en especie, en el Restaurant del Café Born, si se trata de paquetes o cajas pequeñas; para cajas mayores en la calle de San Cypriano, número 8.

VIVA ESPAÑA.

ARRIBA ESPAÑA VIVA FRANCIA

## TEATRO BALEAR

HOY SENSACIONAL REESTRENO

## AMOR DE MADRID

en español

## ESTRELLA DE MEDIANOCHE

Film policiaco en español

## CONTRASTES

en español con JANET GAYNOR

## COMPRARIA

una báscula corriente. Informar en Panadería San Antonio, Plaza Antonio, 22.

## CITROEN 5 HP.

vendo muy barato. Informes J. selmo Clavé, 7.

## Compro auto pequeño

Preferible Balilla u Opel. Trato directo. Razón: Salom.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.